

## СЕКЦІЯ «МОДЕРНІЗАЦІЯ СКЛАДОВИХ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ: ЗАКОНОМІРНОСТІ ТА РИЗИКИ

**Бурковська А. В.**, к. е. н, доцент,

доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування

**Ткачук А. М.**,

здобувач вищої освіти обліково-фінансового факультету

Миколаївський національний аграрний університет, м. Миколаїв

### РИЗИКИ МОДЕРНІЗАЦІЇ ФІНАНСОВОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ

Фінансова система за період Незалежності України зазнавала багато економічних криз, що змусили докорінно змінити принципи встановлення фінансової та банківської системи, створити нову банківську систему, центральний банк та запровадити певні економічні реформи. Проте, окремі питання залишаються і досі невирішеними, що несе в собі нестабільність фінансової системи України, як наприклад поява нових економічних криз та проблеми внутрішньої і зовнішньої боргової залежності України.

Питання ризиків та проблем модернізації фінансової системи України вивчалися такими вченими: Когут Ю. М. [1], Будзінський В. І. [2], Криленко О. П. [3] та інші.

Модернізація фінансової системи України є актуальним завданням для забезпечення сталого економічного зростання та підвищення життєвого рівня населення. Процес модернізації включає в себе ряд закономірностей і ризиків.

Серед основних ризиків модернізації фінансової системи України є наступні:

1. Регуляторні ризики (зміна регуляторного середовища може призвести до нестабільності на ринку та вплинути на фінансові інституції);
2. Кредитні ризики (розвиток фінансової системи супроводжується збільшенням обсягів кредитування, що може призвести до зростання кредитних ризиків та проблем з погашенням боргів);
3. Кібербезпека (зі зростанням використання цифрових технологій зростає загроза кібератак, які можуть вразити фінансову систему);
4. Політичні ризики (нестабільність в країні або зміни в політичній орієнтації можуть вплинути на фінансову систему та впровадження реформ);
5. Соціальні ризики (нерівномірний розвиток фінансової системи може призвести до загострення соціальних суперечностей у суспільстві та викликати соціальні конфлікти) [1, 2, 3].

Серед основних проблем фінансової системи України слід відзначити також неефективну систему державного регулювання, що унеможливорює стабільність її розвитку.

Одним із варіантів якісної трансформації фінансової системи країни може бути використання прогресивного світового досвіду провідних країн світу –

Великобританії, Німеччини, Японії – у галузі створення єдиного регулятора фінансової системи (мегарегулятора), за допомогою якого унеможливлється протиріччя у сфері контролю за фінансами та сформується надійна основа для інтеграції України у світову фінансову систему [1, 4].

Для успішного функціонування економіки України вітчизняна фінансова система повинна бути оновлена відповідно до вимог сьогодення. Ми погоджуємося з точкою зору Будзінського В. І. [2], що для того, щоб економіка продовжувала працювати ефективно в сучасних умовах економічних перетворень, доцільно модернізувати фінансову систему країни. Вже велика кількість країн світу (серед яких США, Китай, країни Європейського союзу) мають успішні приклади модернізації фінансової системи під час перебудови економіки [2]. Вважаємо, що і Україні також необхідно скористатися їхнім досвідом.

У період економічних трансформацій модернізація фінансової системи є достатньо складним завданням, яке вимагає комплексного підходу до вирішення всіх поставлених питань, це включає в себе створення, розвиток і використання новітніх фінансових інструментів і технологій, вдосконалення діючої нормативно-правової бази та розвиток фінансових інституцій [2].

Отже, економіка держави в умовах війни і технологічних викликів сьогодення не здатна ефективно працювати без модернізації фінансової системи, адже осучаснення завжди гарантує ефективність розподілу ресурсів, управління ризиками та мобілізації капіталу.

Таким чином, модернізація фінансової системи України вимагає ретельного планування та врахування всіх закономірностей і ризиків. Необхідно забезпечити стабільність фінансової системи, збільшити її конкурентоспроможність та забезпечити доступність якісного, розширеного асортименту фінансових послуг для всіх верств населення країни.

#### Список використаних джерел:

1. Когут Ю. М. Сучасні проблеми та шляхи вдосконалення фінансової системи України. *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. Випуск 28. Частина 1. 2019. С.153-158.
2. Будзінський В. І. Модернізація фінансової системи України в умовах економічних перетворень. Збірник наукових праць: XII Всеукр. наук-практ. Інтернет-конф. «Сучасний стан та перспективи розвитку фінансової системи України», 16 червня 2023р. м. Вінниця: Видавництво ВТЕІ ДТЕУ. С. 36-41.
3. Кириленко О. П. Модернізація місцевих фінансів України в умовах економічних і соціальних трансформацій: монографія. Тернопіль : ТНЕУ, 2008. 376 с.
4. Karuso D., Lunkina T.I., Burkovska A.V., Burkovska A.I. Assessment of the Influence of the National bank of Ukraine Monetary Policy on Food Security of the State. *Облік і фінанси*. 2020. №4 (90). С. 45-51.